

八旬老母照顾瘫痪儿子 又收养一弃婴

最大心愿是能为婴儿找个“好人家”

最近一段时间,太和县一位老人的义举感动了很多当地市民。年已八旬的老人在医院里,除了伺候自己摔伤的儿子外,还义无反顾地喂养着一位生病的弃婴。昨日,记者赶往太和县,探访了这位老人。 巩彬 汝亚锋 记者 杨文艺 宁大龙



民生民意民情
星报记者走基层

形影不离陪护瘫痪儿子

八旬老母

8月23日,记者在太和县公安医院的病房里,见到了这位满头花白头发的老人家,当时她正在熟睡着的婴儿床边静静地守护着。为了不打扰婴儿的睡梦,记者小声地和她聊了起来。

老人名叫洪素兰,今年已80岁,家住太和县大新镇吴长坑村;老伴名叫吴运芳,今年82岁。老两口有三个儿子,大儿子和二儿子早已

分家单过。第三个儿子叫吴晴,今年42岁,十多岁才学会走路说话,乡邻都叫他哑巴。因此,吴晴到现在也没有成家,一直和父母靠种三亩多土地过活。考虑到孩子的情况,二老对小儿子的照顾也格外多。

几年前,吴晴在宁波建筑工地打工时,摔伤了腰椎,造成下身瘫痪,现在双腿萎缩没有知觉,被鉴定为一级残疾,彻底丧失了劳动能

力。半年前,命运坎坷的他又生了褥疮,由于没能得到有效治疗,感染后又无法控制,目前,吴晴的屁股已经烂成一个鸡蛋大小的空洞,能看到骨头,有时无知觉,有时剧烈疼痛,吃喝拉撒都离不开人照顾。

为了照顾儿子,今年8月,老太太陪着吴晴一起,来到了太和县公安医院。年迈的她,每天跑上跑下伺候儿子,陪着儿子打针吊水聊天。

老人又照顾一个弃婴

大爱驱使

照顾儿子已经让老人心力交瘁,然而现在,老人又多了一项新工作,那就是照料喂养一个被父母遗弃的男婴。

8月16日,老人看见医院的医生护士们正在救治一个弃婴,婴儿大约有两个月大,被医院查出患有先天性心房膈缺,而且还患有幽门梗阻的弃婴骨瘦如柴,很有可能就是因为生病,遭到了家人的遗弃。看到这一情景,洪老

太太又动了恻隐之心,收养了这个无人照顾的弃婴。

在现场,记者看到,经过洪老太太的精心喂养,刚过几天的时间,弃婴的脸上已经从面无血色,开始渐渐有了红润,脸色变得越来越好看了。“一觉醒来就哇哇几声要吃的,吃饱了,一哄就睡,就像是不忍心麻烦我这个老太婆!”看着熟睡中的男婴,洪老太太微笑着介绍说。

“小娃娃幽门不好,一吃下去就

要往外吐,一天一夜要喂上六七次,老人家不厌其烦,擦去污物再喂上一点,保证婴儿的营养。”采访时,病房的一位病人家属告诉记者,“病房里没有蚊帐,苍蝇、蚊子时不时就来‘骚扰’一番。老太太是有经验的,孩子醒时就不停地给他扇扇赶赶,睡着了就用块薄布轻轻盖在他的脸上,经常掀开看看。这些天,孩子再也没有被蚊子咬过,连以前咬的也渐渐好了。”

为婴儿找个“好人家”

最大心愿

在与老人的交谈中,记者感受到了老人善良、热情、乐于助人的精神,而且她对生活的乐观态度也令人佩服。

面对儿子严重的病情和小弃婴的“缠人”,她忙得日夜没有闲时间。换个人,一定会满脸愁容,疲惫不堪。而洪素兰老人虽然很累,但精神却非常好,她说话时总是面带笑容,一种阳光般的热情感染着周围的人。

据了解,老人家的经济状况很差,为给瘫痪的儿子治病,已经花去了家里大部分积蓄,现在又要照顾弃婴,巨大的经济压力压在老人的肩膀上,老人不知道,还能照顾这个男婴多久。就在记者临行前,老人家还一再叮嘱,希望记者回去后,能帮助她挑一挑,给这个苦命的孩子找个好人家。

“孩子身体有病,听医生说这病只能到省城的大医院才能治好,但是我没钱带他去,要是有好心的医生能给他治好病,那该多好啊!”当记者问及老人的心愿时,老太太感慨地向记者说。

1600元捐助一个贫困学生

初中生创“团队1元”基金寻找捐助对象

星报讯(汤常荣 记者 杨臻) 昨天下午,一位15岁的女孩贾星月,带着1600元钱,来到了省红十字会。这笔钱,来自她刚刚毕业的初中——合肥市第45中的同学们,她希望通过省红十字会,寻找一个需要这笔钱的朋友,让大家的爱能够实实在在地用上。

初中生创“团队1元”基金

2010年,贾星月还是45中一名初二的学

生,是学校学生会的主席。有一次,她认识了来自合肥19中的一个朋友,交流中,她发现在19中,有很多跟她一样读初中的学生,却过着和她不同的生活。“我放学回到家里就写作业,写完作业还有各种休闲活动,而他们不一样,由于家庭条件不好,他们放学要帮爸妈干活,还得照顾弟妹。”贾星月说,“当时我想,一定有很多我们的同龄人需要帮助,就回去跟老师商量,建立了这个‘团队1

元’基金,希望通过我们每个人微薄的力量,哪怕是1元钱,汇聚成可以帮助到别人的力量。”

“团队1元”基金成立到现在,已经有大约2000名学生献出了自己的爱心,共收到捐助款约3000元。

1600元助一个贫困学生

贾星月说,这次大伙商量着,要拿出

1600元捐助一名品学兼优的贫困学生,并成为学习和生活上的好伙伴,可是又不知道去哪里找。她想到了省红十字会。

省红十字会委托本报记者,将这群孩子的心愿告诉大家,帮他们找到这样一位需要帮助的朋友。如果您的身边有这样一个孩子,他很努力,却因为家庭贫困面临学业和生活上困难的初中生或高中生,可以拨打本报的热线电话0551——2620110跟我们联系。